



Călătoria la Roma

Sabat după-amiază

Completează și memorează: „Nu te teme, Pavele, căci tu trebuie să stai înaintea _____.” (Faptele apostolilor 27:24)

Pavel își dorea de multă vreme să ajungă la Roma, însă arestarea sa în Ierusalim încurcase lucrurile. Cedase presiunilor conducătorilor bisericii din Ierusalim de a dovedi că respecta legea și ajunsese să petreacă în arestul autorităților romane aproape cinci ani, dacă luăm în calcul și timpul petrecut în călătoria pe mare până în Italia. Astfel, planurile lui misionare fuseseră date complet peste cap.

Cu toate acestea, Isus Însuși i-a promis că până la urmă avea să dea mărturie despre El în Roma (Faptele 23:11). Dacă se întâmplă să greșim, Dumnezeu ne acordă o nouă șansă, dar nu ne ferește întotdeauna de consecințele faptelor noastre. Pavel a reușit să ajungă la Roma, însă nu există nicio dovadă în Biblie că ar fi ajuns și în Spania, așa cum sperase (Romani 15:24). El a fost eliberat după prima întemnițare romană, dar a fost arestat după aceea din nou și a murit ca martir (2 Timotei 4:6-8) în anul 67 d.Hr., în timpul lui Nero.

Da, Pavel a ajuns la Roma și, în răstimpul petrecut în arest pentru a fi judecat înaintea cezarului, a propovăduit Evanghelia, în ciuda lanțurilor (Efeseni 6:20; Filipeni 1:13) și fără vreo piedică, înaintea oricui venea la el (Faptele 28:30,31), inclusiv în fața unor oameni importanți din casa cezarului (Filipeni 4:22).

29 septembrie – Ziua Administrării creștine a vieții

După aproximativ doi ani de întemnițare în Cezareea (Faptele 24:27), Pavel a fost trimis la Roma. Judecând după relatarea la persoana întâi și după mulțimea detaliilor (Faptele 27:1–28:26), Pavel a fost însoțit în această călătorie lungă și grea până în Italia de Luca, dar și de un alt creștin, pe nume Aristarh (Faptele 27:2). Un rol important în cadrul relatării îl are și sutașul roman Iuliu, care răspundea și de alți întemnițați (vers. 1).

Au pornit la drum către sfârșitul sezonului cald. „Vremea postului” (vers. 9) se referă la Ziua Ispășirii, care era în a doua jumătate a lunii octombrie. În sezonul rece, adică din noiembrie până în martie, călătoria pe Mediterana era, de regulă, evitată. De data aceasta, s-au confruntat din start cu probleme și cu greu au reușit să ajungă pe insula Creta, în golfuluțel Limanuri bune (vers. 8).

1. Ce remarcă a făcut Pavel în Limanuri bune și ce atitudine a avut sutașul?

Faptele 27:9-12 _____

Sutașul a ignorat vorbele lui Pavel și a decis să mai meargă vreo patruzeci de mile spre vest și să ierneze în Fenix, un port sigur. Din nefericire, vremea s-a schimbat brusc și au fost prinși într-o furtună atât de puternică, încât echipajul nu a putut decât să lase corabia să fie purtată de vânt spre sud-vest, departe de țarm. Marinarii au aruncat apoi încărcătura și chiar uneltele corabiei, fiindcă lua deja apă și trebuia ușurată. Situația era critică. După mai multe zile de lumină scăzută, de vizibilitate redusă, de ploaie torențială și de vânt aprig, plutind în derivă și complet epuizați, și-au pierdut „orice nădejde de scăpare” (vers. 20).

2. Ce sfat a dat Pavel echipajului în a doua sa intervenție?

Faptele 27:21-26

În cuvinte profetice, Pavel i-a dat echipajului o veste pe care tocmai o primise de la Dumnezeu: nu aveau motive să se descurajeze și să-și piardă speranța; aveau să înfrunte pericole și aveau să sufere pagube, însă toți cei de la bordul corabiei aveau să supraviețuiască!

De ce a trebuit ca Pavel, un slujitor atât de credincios și devotat, să sufere atât? Ce lecții putem desprinde din această experiență?

Luni, 24 septembrie

Naufragiul

În a doua intervenție, Pavel le-a dat celor de la bordul vasului – în total, două sute șaptezeci și șase de oameni – asigurarea că aveau să scape toți cu viață și că nu va exista altă pierdere decât cea a corabiei (Faptele 27:37,22). După paisprezece zile, cuvintele lui s-au adeverit. Vântul i-a purtat mai departe încolo și înapoi, dar marinarii și-au dat seama că se apropiau de uscat, probabil pentru că auzeau valurile spărgându-se de țărm (vers. 27). Au făcut o serie de măsurători și, de teamă să nu se lovească de stânci, au aruncat patru ancore de la cârma corabiei, ca să reducă viteza. Apoi i-au implorat pe zei să se facă ziuă (vers. 28,29).

3. Ce lecții învățăm din această relatare?

Faptele 27:30-34

La începutul călătoriei, sutașul s-a purtat frumos cu Pavel, dar nu avea încă motive să aibă încredere în sfaturile lui. După două săptămâni însă, situația era diferită. Pavel îi câștigase respectul prin faptul că anunțase naufragiul (vers. 21-26) despre care de-acum nu mai avea nicio îndoială că se va întâmpla.

Pavel i-a îndemnat pe corăbieri să mănânce ca să aibă putere să înoate și să ajungă la mal. Providența divină nu ne scutește întotdeauna de lucrurile care intră în mod normal în sarcina noastră să le facem. „De-a lungul relației, este menținut echilibrul între asigurarea lui Dumnezeu că-i va ocroti pe acești oameni și eforturile lor de a și-o asigura.” – David J. Williams, *Acts*, ed. 1990, p. 438

La ziuă, marinarii au văzut de departe uscatul; era un golf cu mări nisipoase și au hotărât să împingă corabia într-acolo. Corabia nu a reușit totuși să ajungă întreagă la mal, fiindcă s-a înfipt într-o limbă de pământ și s-a sfărâmat sub izbitura valurilor. Planul ostașilor de a-i ucide pe întemnițați ca să nu scape a fost oprit de sutaș, în principal datorită lui Pavel. În cele din urmă, niciunul dintre ei nu și-a pierdut viața, exact așa cum le făgăduise Dumnezeu.

Ce impresie i-a făcut Pavel sutașului din moment ce acesta le-a interzis ostașilor să-i omoare pe întemnițați?

Martți, 25 septembrie

În Malta

Când au ajuns toți teferi la uscat, supraviețuitorii au aflat că se aflau pe insula Malta, o insuliță din centrul Mediteranei, situată la sud de Sicilia. În cele două săptămâni cât plutiseră în derivă pe mare, în voia vântului, parcurseseră circa 475 mile din Limanuri bune (Creta). Acum trebuiau să aștepte trei luni de iarnă ca să-și poată continua călătoria (Faptele 28:11).

4. Ce i s-a întâmplat lui Pavel pe insula Malta și ce a făcut Dumnezeu prin el?

Locuitorii insulei Malta s-au dovedit foarte prietenoși și ospitalieri și primul lucru pe care l-au făcut pentru Pavel și ceilalți, toți uzi și înghețați de frig, a fost să aprindă un foc mare la care ei să se poată încălzi; în această perioadă a anului, temperatura nu urca peste 10 grade Celsius.

Incidentul cu năpârca a atras atenția oamenilor asupra lui Pavel. Inițial, băștinașii au crezut că a fost mușcat de șarpe ca pedeapsă divină, pentru că era un ucigaș; reușise să scape din mare, însă Dreptatea sau probabil *Dikē*, o zeiță care la greci era personificarea dreptății și a răzbunării, nu-l lăsa să trăiască. Când au văzut totuși că lui Pavel nu i se întâmpla nimic rău, au zis că era un zeu, la fel cum spusese și locuitorii din Listra câțiva ani mai înainte (Faptele 14:8-18). Luca nu oferă detalii, dar nu greșim probabil dacă presupunem că Pavel a profitat de situație și a dat mărturie despre Dumnezeuul căruia îi slujea.

Publius, procuratorul roman al insulei sau un alt demnitar local, i-a găzduit pe Pavel și pe ceilalți timp de trei zile până când și-au găsit un alt adăpost. Vindecarea tatălui lui Publius i-a dat lui Pavel ocazia de a realiza un fel de activitate de vindecare în mijlocul popoului maltez.

Luca nu menționează că, la plecarea din Malta, Pavel ar fi lăsat în urmă vreun convertit sau vreo biserică. Omișiunea aceasta, care poate fi doar accidentală, arată că misiunea noastră în lume nu se limitează la botezuri sau la plantarea de biserici, ci trebuie să includă și preocuparea pentru oameni și pentru nevoile lor. Acesta este aspectul practic al Evangheliei (Faptele 20:35; compară cu Tit 3:14).

Se pare că locuitorii acestei insule, deși nu-L cunoșteau pe Dumnezeu, aveau totuși o idee despre dreptatea divină! De unde aveau ei ideea aceasta? Vezi Romani 1:18-20.

După cele trei luni petrecute în Malta, Pavel și ceilalți au reușit să-și continue călătoria (Faptele 28:11). Au ajuns la Puzole (vers. 13) – orașul modern Pozzuoli, din Golful Napoli –, iar de acolo s-au îndreptat pe uscat până la Roma (vers. 11-16).

Vestea sosirii lui Pavel a ajuns rapid la Roma, iar câțiva credincioși de acolo au parcurs câțiva kilometri ca să-i iasă în întâmpinare. Deși venea pentru prima oară în această cetate, avea numeroși prieteni: colegi, convertiți, rude și multe persoane dragi (Romani 16:3-16). Întâlnirea de la Forul lui Apiu trebuie să fi fost deosebit de emoționantă pentru ei, mai ales când au aflat de naufragiu și că Pavel era întemnițat. Apostolul l-a mulțumit lui Dumnezeu pentru dovada lor specială de dragoste și de grijă și s-a simțit încurajat și capabil să apară în fața cezarului.

În raportul său oficial, Festus a notat probabil că, după legea romană, Pavel nu se făcea vinovat de nicio faptă gravă (Faptele 25:26,27; 26:31,32). Așa s-ar putea explica de ce i s-a permis să-și închirieze o casă (Faptele 28:30) și nu a fost trimis într-o închisoare obișnuită sau într-o tabără militară, deși, după obiceiul roman, era permanent păzit de un ostaș roman, de care era prins în lanțuri. Iar din moment ce trăia pe propria cheltuială, probabil că a putut să și muncească (Faptele 18:3).

5. Ce a făcut Pavel, imediat ce s-a stabilit în noua casă?

Faptele 28:17-22

Pavel nu se putea duce de data aceasta la sinagogă, dar sinagoga putea veni la el. Imediat după ce a sosit, potrivit obiceiului său de a merge mai întâi la evrei (Romani 1:16), i-a chemat pe conducătorii iudei locali ca să le spună că era nevinovat și să le explice, ca și în alte ocazii, că singurul motiv pentru care fusese arestat era speranța lui

Israel (Faptele 23:6; 24:15; 26:6-8). Dar intenția lui nu era în primul rând să se apere, ci să creeze o atmosferă de încredere cu scopul de a propovădui Evanghelia, arătând că învierea lui Isus constituia împlinirea speranței străvechi a poporului Israel. Mirați că nu primiseră de la Ierusalim nicio informație despre Pavel, iudeii l-au ascultat.

Citește Faptele 28:22. Ce ne spune aceasta despre împotrivirea care încă mai există astăzi față de credincioși? Cum putem rămâne credincioși când alții vorbesc împotriva credinței noastre?

Joi, 27 septembrie

Triumful Evangheliei

Într-o zi stabilită, iudeii au venit în număr mare să asculte prezentarea lui Pavel despre Evanghelie (Faptele 28:23).

6. De ce a citat Pavel din Isaia în acest context?

Faptele 28:24-31

Citatul din Isaia 6:9,10 arată ce se întâmplă când oamenii nu vor să primească mesajul divin. Unii iudei au crezut, iar alții nu au crezut și astfel, din cauza disputei dintre ei, apostolul nu a avut decât să meargă iarăși la neamuri (Faptele 13:46,47; 18:6).

Pavel a așteptat doi ani până să fie judecat de cezar. Între timp, deși nu avea voie să-și părăsească locuința, a putut totuși să le prezinte Evanghelia celor care veneau la el. Scena finală din Fapte subliniază triumful Evangheliei, a cărei răspândire nu a putut fi oprită de nicio forță, nici iudaică, nici romană.

Nu este clar de ce Luca și-a încheiat istorisirea în acest punct, din moment ce există dovezi că Pavel nu a fost executat atunci (2 Timotei 4:6-8). Poate că, din perspectiva sa, Luca și-a atins scopul de a demonstra că Evanghelia a ajuns la „capătul pământului” (Fap-

tele 1:8), din moment ce ea fusese propovăduită într-un loc atât de îndepărtat precum Roma.

„Răbdarea și voința lui Pavel din timpul îndelungatei și nedreptei lui întemnițări, curajul și credința lui erau o continuă predică. Spiritul lui, atât de deosebit de spiritul lumii, dădea mărturie că o putere mai mare decât aceea a pământului era prezentă cu el. Și, prin exemplul său, creștinii erau îndemnați la o și mai mare râvnă ca apărători ai lucrării, din a cărei activitate publică Pavel fusese scos. În felul acesta, lanțurile lui Pavel aveau influență, așa că atunci când puterea și utilitatea lui păreau înlăturate și când, după toate aparențele, el putea face cel mai puțin, atunci a strâns snopi pentru Hristos din câmpuri din care se părea că era cu totul înlăturat.” – Ellen G. White, *Faptele apostolilor*, ed. 2014, p. 342

Din perspectiva misiunii bisericii însă, s-ar putea spune că istoria faptelor apostolilor – sau istoria răspândirii Evangheliei – nu s-a încheiat încă și fiecare dintre noi o completăm astăzi. De-a lungul secolelor au fost scrise alte capitole mai interesante și mai dramatice, uneori chiar cu sângele martorilor credincioși ai lui Dumnezeu. Acum este rândul nostru să adăugăm încă un capitol, ultimul (sperăm!), și să încheiem complet misiunea pe care le-a încredințat-o Isus ucenicilor, iar „atunci va veni sfârșitul” (Matei 24:14).

Vineri, 28 septembrie

Un gând de încheiere

„Hristos i-a dat bisericii o însărcinare sfântă. Fiecare membru trebuie să fie un canal prin care Dumnezeu poate împărtăși lumii comorile harului Său, bogățiile nepătrunse ale lui Hristos. Mântuitorul dorește atât de mult ca slujitorii Săi să prezinte lumii spiritul și caracterul Său! Nu există nimic de care lumea să aibă atâta nevoie ca de manifestarea prin oameni a iubirii Mântuitorului. Întreg cerul așteaptă bărbați și femei prin care Dumnezeu să poată descoperi puterea creștinismului.” – Ellen G. White, *Faptele apostolilor*, ed. 2014, pp. 441–442

„Multă vreme a așteptat Dumnezeu ca spiritul de slujire să pună stăpânire pe întreaga biserică, astfel încât fiecare om să lucreze pentru El, potrivit destoiniciei sale. Când membrii bisericii lui Dumnezeu își vor face lucrarea hotărâtă lor în câmpurile care au atâta nevoie, atât în preajma lor, cât și mai departe, împlinind însărcinarea Evangheliei, atunci lumea întregă va fi în curând avertizată și Domnul Isus va reveni pe acest pământ cu putere și slavă mare.”
– *Ibidem*, p. 82



BIBLIA ȘI CARTEA ISTORIA MÂNTUIRII – STUDIU LA RÂND



Biblia: 1 Ioan 2 – Iuda 1

1. Care este consecința firească pentru oricine îl tăgăduiește pe Fiul?

2. Ce rugămintă i-a adresat apostolul „alesei doamne”?

3. Despre cine mărturiseau toți bine?

4. Ce fel de oameni sunt cei care nesocotesc stăpânirea și batjocoresc ce nu cunosc?



Istoria mântuirii, cap. 31

5. Cum au petrecut ucenicii și mama lui Isus noaptea care a urmat după înălțarea Sa la cer?



Obiective

La nivelul cunoștințelor: Membrii grupei să remarce că împrejurările, pericolele și încercările nu pot opri răspândirea Evangheliei. Doar o inimă refractară o poate opri.

La nivelul sentimentelor: Să găsească curajul de a-și împlini chemarea de a vesti Evanghelia.

La nivel practic: Să-și deschidă inima în fața Evangheliei și să identifice locurile unde au fost chemați să o vestească.

SCHIȚA STUDIULUI

I. Cunoștințe: Împrejurările nu pot opri înaintarea Evangheliei

- A. Ce împrejurări prin care a trecut Pavel l-ar fi putut împiedica să vestească Evanghelia?
- B. Ce anume din viața unui om poate bloca vestirea Evangheliei?

II. Sentimente: Curajul de a vesti Evanghelia

- A. În ce situație ai fost prea copleșit de problemele vieții ca să le vorbești altora despre Dumnezeu? Descrie experiența aceea.
- B. În ce fel limitează Evanghelia aceste sentimente?
- C. Cum poți găsi încurajare în experiența lui Pavel?

III. Practic: Deschidere față de Evanghelie

- A. De ce este important să fim deschiși față de Evanghelie?
- B. Cum putem afla dacă un om este deschis față de Evanghelie?

Rezumat: Cartea Faptele apostolilor se încheie cu istoria călătoriei lui Pavel la Roma. Apostolul se confruntă cu multe dificultăți: este respins de conducătorii iudei de la Ierusalim, călătorește în lanțuri, supraviețuiește unui naufragiu. Cu toate acestea, el rămâne statornic și vestește Evanghelia. Greutățile și piedicile nu-l opresc din lucrarea sa, însă Evanghelia nu are nicio putere asupra celor care o resping.

PAȘII ÎNVĂȚĂRII

1. MOTIVARE

Pasajul central: Faptele 27:24.

Ideea de bază: Nu înceta să le vorbești altora despre credința ta nici chiar atunci când circumstanțele adverse și respingerea te descurajează.



ză. Fii atent să ai mereu inima deschisă față de Evanghelie și să cauți căi de a o vesti altora.

Pe parcursul studiului, membrii grupei vor avea ocazia de a descoperi lucrurile din viața lor care sunt obstacole în calea răspândirii Evangheliei. Este important să subliniezi că singura piedică reală o constituie lipsa noastră de dispoziție de a o vesti și a altora de a o asculta. Dacă o vom vesti, vor exista întotdeauna oameni receptivi, iar împrejurările nu o pot îngrădi.

Discuție introductivă: Astăzi, un mare obstacol în calea răspândirii Evangheliei este lipsa de deschidere a oamenilor față de ea. Acest lucru este valabil atât în dreptul oamenilor, în general, cât și în dreptul credincioșilor care sunt chemați să o vestească. Pentru pastorul Cory, de exemplu, lipsa de deschidere era motivată de sentimentul personal că este nedemn de această chemare. Uneori, când pregătea o predică, îi venea în minte gândul următor: *Ce drept am eu să predic despre această veste bună? Viața mea nu este nici pe departe perfectă.* Atunci îi aducea lui Dumnezeu în rugăciune acest gând și era încurajat simțind că Domnul parcă îi spunea: *Dacă tu nu ai niciun merit, nu înseamnă că Evanghelia nu merită vestită.* Imaginează-ți ce s-ar fi întâmplat dacă Pavel s-ar fi descurajat în urma acuzațiilor aduse de iudeii care nu au crezut sau în urma greutăților cu care s-a confruntat! Nu ar mai fi dat mărturie despre Dumnezeu. El însă a perseverat și a rămas deschis față de chemarea Evangheliei. Unii nu și-au deschis inima ca s-o primească, dar el a continuat să lucreze cu cei dispuși să o audă.

Întrebări

1. Ce lucruri te-au împiedicat până acum să le vorbești altora despre credința ta?
2. Te-ai simțit vreodată nedemn de această chemare? De ce da sau de ce nu?

2. APROFUNDAREA STUDIULUI

Pe parcursul studiului despre călătoria lui Pavel la Roma, ajută-i pe participanți să identifice tipurile de obstacole cu care s-ar putea confrunta în timp ce vestesc Evanghelia.

Comentariu biblic

În cadrul acestui ultim studiu, vom analiza călătoria dificilă a lui Pavel spre Roma și reacția conducătorilor iudei din această cetate. Ne

vom opri asupra obstacolelor cu care s-a confruntat și asupra perseverenței sale.

I. Dificultățile călătoriei spre Roma

(Revezi împreună cu grupa Faptele 27:1–28:16.)

Pavel rămâne în temniță în Cezareea doi ani. Este găsit nevinovat – nici Felix și nici Festus nu găsesc vreo faptă pasibilă de pedeapsă. Dar Pavel se vede totuși nevoit să apeleze la cezar, ca să scape de planul conducătorilor iudei de a-l omorî. Pornește astfel într-o nouă călătorie. Este o călătorie foarte lungă, de câteva sute de mile pe mare, și extrem de dificilă, din cauza vremii nemiloase și a instalării iernii. În condiții favorabile, călătoria de la Alexandria la Roma ar fi durat maximum zece zile, iar în condiții grele, patruzeci și cinci de zile. La data aceea, marinarii știau că nu era recomandată deplasarea pe mare între luna noiembrie și mijlocul lunii martie. Din cauza înaintării dificile, Pavel și ceilalți două sute șaptezeci și cinci de oameni de pe corabie sunt nevoiți să întreprună călătoria până la sfârșitul iernii.

Portul în care au ajuns era departe de a fi ideal. Probabil că nu era ferit de valuri și de vânt și prezenta riscuri pentru corabie.

Stăpânul vasului și sutașul ignoră avertismentul lui Pavel și decid să încerce să ajungă în alt port. Nu reușesc și sunt nevoiți să arunce în mare încărcătura și uneltele corabiei și să se lase duși de vânt. În final, naufragiază pe insula Malta. Iernează acolo în mijlocul băștinașilor prietenoși, după care pleacă cu o altă corabie, parcurg alte aproape cinci sute de mile și, în cele din urmă, ajung la Roma. (Vezi și Darrel L. Bock, *op. cit.*, pp. 733, 745.)

Întrebări

1. Cu ce pericole de călătorie te-ai confruntat până acum?
2. Din ce motive continui totuși să călătorești?
3. Ai făcut vreodată o călătorie dificilă pentru a vesti Evanghelia?

II. Eforturile misionare ale lui Pavel pe parcursul călătoriei

(Revezi împreună cu grupa Faptele 27:9-11,21-26,33-36; 28:3-6,7-10.)

În afară de greutățile călătoriei pe mare, Pavel s-a mai confruntat cu o dificultate: câștigarea încrederii tovarășilor lui de drum cu scopul de a le vesti Evanghelia. Când conducătorii corabiei se sfătuiesc dacă să rămână sau nu într-un port relativ sigur pentru a ierna, Pavel îl previne

pe sutaș că vor avea probleme dacă vor pleca. Avertismentul lui este ignorat. Cuvintele lui se împlinesc însă și echipajul este mai dispus să-l ia în seamă.

Din acel punct înainte, Pavel devine mentorul spiritual al întregului echipaj. Îi înștiințează că i s-a arătat un înger care i-a spus că vor pierde corabia, dar că vor supraviețui toți. Reușește să câștige astfel încrederea sutașului, care dejoacă planurile ostașilor lui de a-i ucide pe întemnițați ca să nu evadeze. După naufragiu, băștinașii îi ajută să facă un foc. Pavel pune pe foc o grămadă de mărăcini și i se prinde de mână o năpărcă. Convinși că este un ucigaș, localnicii se așteaptă ca el să moară dintr-o clipă în alta. Când văd totuși că nu moare, trag concluzia că este un zeu. Mai departe, Pavel îi vindecă pe tatăl conducătorului insulei și pe mulți alții. Oamenii își exprimă recunoștința punându-le la dispoziție cele necesare continuării călătoriei până la Roma.

Întrebări

1. Ce lucruri ne împiedică să avem încredere unii în alții?
2. Să ne imaginăm că o persoană nu are încredere în cel care vestește Evanghelia. Ce efect va avea neîncrederea asupra ei și asupra poziției ei de a primi Evanghelia?
3. Ce este mai greu de depășit când vine vorba de răspândirea Evangheliei: problemele de ordin fizic sau bariera neîncrederii?

III. Întâlnirea lui Pavel cu conducătorii iudei din Roma

(Revezi împreună cu grupa Faptele 28:17-31.)

Când ajunge în sfârșit la Roma, Pavel este încă în lanțuri, probabil prins de un ostaș roman, dar, din câte se pare, în arest la domiciliu. Are dreptul la vizite. Îi cheamă la el pe conducătorii iudeilor și le prezintă Evanghelia. Le explică faptul că nu a încălcat nicio tradiție și că este arestat din cauza speranței poporului său (învierea morților) și le demonstrează că Isus Hristos este Mesia cel așteptat. Unii acceptă, alții nu. Pleacă acasă dezbinați, iar Pavel citează Isaia 6:9,10 ca să-i avertizeze să nu-și împietrească inimile. Apoi declară că Evanghelia lui Isus Hristos este de neoprit. Chiar dacă iudeii o resping, ea va merge la neamuri. Pavel va ajunge în final să dea mărturie înaintea înalților demnitari romani.

Întrebări

1. Ce argumente avem că Evanghelia de neoprit? Dacă este respinsă, încetează să se mai răspândească? Justifică-ți răspunsul.
2. Dacă Pavel moare ca martir în Roma, înseamnă aceasta că mărturia lui este oprită? De ce da sau de ce nu?
3. Ce succese a înregistrat biserica primară în vestirea Evangheliei, potrivit celor relatate în cartea Faptele apostolilor?

3. APLICAȚIA PENTRU NOI

Singurul obstacol real în calea Evangheliei îl constituie refuzul omului de a o accepta. Este esențial să privim prin prisma obstacolelor din inima celui care o vestește și a celui care o ascultă.

Întrebări

1. De ce bariere (de la nivelul minții și ale inimii) s-a lovit Evanghelia atunci când ți-a fost prezentată ție?
2. În ce fel ne poate ajuta identificarea acestor bariere în lucrarea noastră cu alții?
3. Ce experiențe ai cu privire la capacitatea Evangheliei de a dărâma barierele?

4. ACTIVITATE

Pe cât îți permite timpul și spațiul, realizează împreună cu participanții următoarele activități (n. red. – sugestiile aparțin autorului acestui material):

1. Prezențați în cadrul povestirii pentru copii de Sabatul viitor o dramatizare despre călătoria lui Pavel la Roma.
2. Creați o cursă cu obstacole inspirată din obstacolele întâlnite de Pavel în această călătorie.
3. Realizați un tablou al naufragiului pe un cearșaf, folosind vopsea de interior.
4. Ce idei ați descoperit prin intermediul acestor activități? Ce încurajări ați primit?

Program SperanțaTV

DUMINICĂ

00:00 Lecția de viață r (educativă)
01:00 Loma Linda r (religioasă)
02:00 Invincibilii r (divertisment)
03:00 Popas de suflet r (divertisment)
03:30 Pomul vieții r (religioasă)
04:00 Punctul de plecare r (culturală)
05:00 Străinul din Galileea r (religioasă)
06:00 Rațiunile credinței r (religioasă)
07:00 Oglindiri r (religioasă)
08:00 Invincibilii r (divertisment)
09:00 Confluente spirituale r (educativă)
10:00 Lumea copiilor (divertisment)
11:00 Pas cu pas r (religioasă)
12:00 Al 12-lea ceas (religioasă)
13:00 Academia Jesus Market (religioasă)
14:00 Dor de libertate (educativă)
15:00 Dincolo de cuvinte (educativă)
15:30 ABC-ul sănătății (educativă)
16:00 Străinul din Galileea r (religioasă)
17:00 Academica (educativă)
18:00 Bunăstare (religioasă)
19:00 Convorbiri de seară (educativă)
20:00 Matematica cerului (religioasă)
20:30 Semne și simboluri (culturală)
21:00 Tinerețea e o artă (educativă)
22:00 Duelul ideilor (religioasă)
23:00 Din toata inima r (educativă)
23:30 Confluente spirituale r (religioasă)

LUNI

00:00 Academica r (educativă)
00:50 GPS r (religioasă)
01:00 Tinerețea e o artă r (educativă)
02:00 Duelul ideilor r (religioasă)
03:00 Matematica cerului r (religioasă)
03:30 Buletin ANN r (informativă)
04:00 Academica r (educativă)
05:00 Al 12-lea ceas r (religioasă)
06:00 Convorbiri de seară r (educativă)

07:00 Dincolo de cuvinte (educativă)
07:30 ABC-ul sănătății (educativă)
08:00 Dimineața cu Speranță (informativă)
10:00 Tinerețea e o artă r (educativă)
11:00 Duelul ideilor r (religioasă)
12:00 Trăiește înțelept! (educativă)
13:00 Bunăstare r (religioasă)
14:00 Confluente spirituale r (educativă)
14:30 Semne și simboluri r (culturală)
15:00 Convorbiri de seară r (educativă)
15:50 GPS r (religioasă)
16:00 Al 12-lea ceas r (religioasă)
17:00 Educație pentru viață (educativă)
18:00 Răscruce (lb. magh., religioasă)
18:55 Creștinismul la minut (religioasă)
19:00 Fii sănătos! (educativă)
19:50 GPS r (religioasă)
20:00 În obiectiv (informativă)
21:00 Adevăruri & Perspective (religioasă)
22:00 Provocările vieții (educativă)
22:55 Creștinismul la minut (religioasă)
23:00 Popas de suflet (divertisment)
23:30 Revelații contemporane (religioasă)

MARȚI

00:00 Educație pentru viață r (educativă)
00:50 GPS r (religioasă)
01:00 În obiectiv r (informativă)
02:00 Adevăruri & Perspective r (religioasă)
03:00 Popas de suflet r (divertisment)
03:30 Revelații contemporane r (religioasă)
04:00 Loma Linda r (religioasă)
05:00 Trăiește înțelept r (religioasă)
06:00 Provocările vieții r (educativă)
07:00 Fii sănătos! r (educativă)
08:00 Dimineața cu Speranță (informativă)
10:00 În obiectiv r (informativă)
11:00 Adevăruri & Perspective r (religioasă)
12:00 Reper (religioasă)
13:00 Răscruce r (lb. magh., religioasă)

14:00 Popas de suflet r (divertisment)
14:30 Revelații contemporane (religioasă)
15:00 Provocările vieții r (educativă)
15:50 GPS r (religioasă)
16:00 Trăiește înțelept r (educativă)
17:00 Educație pentru viață (educativă)
18:00 RăsCruce (lb. magh., religioasă)
18:55 Creștinismul la minut (religioasă)
19:00 Fii sănătos! (educativă)
19:50 GPS r (religioasă)
20:00 În obiectiv (informativă)
21:00 Adevăruri & Perspective (religioasă)
22:00 Provocările vieții (educativă)
22:55 Creștinismul la minut (religioasă)
23:00 Popas de suflet (divertisment)
23:30 Revelații contemporane (religioasă)

MIERCURI

00:00 Educație pentru viață r (educativă)
00:50 GPS r (religioasă)
01:00 În obiectiv r (informativă)
02:00 Adevăruri & Perspective r (religioasă)
03:00 Popas de suflet r (divertisment)
03:30 Revelații contemporane r (religioasă)
04:00 Dor de libertate r (educativă)
05:00 Reper r (religioasă)
06:00 Provocările vieții r (educativă)
07:00 Fii sănătos! r (educativă)
08:00 Dimineața cu Speranță (informativă)
10:00 În obiectiv r (informativă)
11:00 Adevăruri & Perspective r (religioasă)
12:00 E bine să știi (educativă)
13:00 Răscruce r (lb. magh., religioasă)
14:00 Popas de suflet r (divertisment)
14:30 Revelații contemporane r (religioasă)
15:00 Provocările vieții r (educativă)
15:00 GPS r (religioasă)
16:00 Reper r (religioasă)
17:00 Educație pentru viață (educativă)
18:00 RăsCruce (lb. magh., religioasă)
18:55 Creștinismul la minut (religioasă)
19:00 Fii sănătos! (educativă)

19:50 GPS r (religioasă)
20:00 În obiectiv (informativă)
21:00 Adevăruri & Perspective (religioasă)
22:00 Provocările vieții (educativă)
22:55 Creștinismul la minut (religioasă)
23:00 Popas de suflet (divertisment)
23:30 Revelații contemporane (religioasă)

JOI

00:00 Educație pentru viață r (educativă)
00:50 GPS r (religioasă)
01:00 În obiectiv r (informativă)
02:00 Adevăruri & Perspective r (religioasă)
03:00 Popas de suflet r (divertisment)
03:30 Revelații contemporane r (religioasă)
04:00 Lecția de viață r (educativă)
05:00 E bine să știi r (educativă)
06:00 Provocările vieții r (educativă)
07:00 Fii sănătos! r (educativă)
08:00 Dimineața cu Speranță (informativă)
10:00 În obiectiv r (informativă)
11:00 Adevăruri & Perspective r (religioasă)
12:00 Vremea întrebărilor (educativă)
13:00 RăsCruce r (lb. magh., religioasă)
14:00 Popas de suflet r (divertisment)
14:30 Revelații contemporane r (religioasă)
15:00 Provocările vieții r (educativă)
15:50 GPS r (religioasă)
16:00 E bine să știi r (educativă)
17:00 Educație pentru viață (educativă)
18:00 RăsCruce (lb. magh., religioasă)
18:50 Creștinismul la minut (religioasă)
19:00 Școala Cuvântului (religioasă)
19:50 GPS (religioasă)
20:00 Ediție specială (religioasă)
22:00 Provocările vieții (educativă)
22:50 Creștinismul la minut (religioasă)
23:00 Popas de suflet (divertisment)
23:30 Revelații contemporane (religioasă)

VINERI

00:00 Educație pentru viață r (educativă)

00:50 GPS r (religioasă)
01:00 Ediție specială r (religioasă)
03:00 Popas de suflet r (divertisment)
03:30 Revelații contemporane r (religioasă)
04:00 Loma Linda r (religioasă)
05:00 Vremea întrebărilor (religioasă)
06:00 Provocările vieții r (educativă)
07:00 Școala Cuvântului r (religioasă)
08:00 Dimineața cu Speranță (informativă)
10:00 Ediție specială r (religioasă)
12:00 Lecția de viață (educativă)
13:00 RăsCruce r (lb. magh., religioasă)
14:00 Popas de suflet r (divertisment)
14:30 Revelații contemporane r (religioasă)
15:00 Provocările vieții r (educativă)
15:50 GPS r (religioasă)
16:00 Vremea întrebărilor r (religioasă)
17:00 Academia Jesus Market r (religioasă)
18:00 Imagini de viață (religioasă)
18:50 Lumini din trecut (religioasă)
19:00 Pâinea cea de toate zilele (religioasă)
19:30 Buletin ANN (informativă)
20:00 Orizontul credinței (religioasă)
20:50 Lumini din trecut r (religioasă)
21:00 Jurnal de credință (religioasă)
22:00 Popas de suflet (divertisment)
22:30 Pomul vieții (religioasă)
23:00 Destinații (religioasă)

SÂMBĂȚĂ

00:00 Rațiunile credinței r (religioasă)

01:00 Jurnal de credință r (religioasă)
02:00 Oglindiri r (religioasă)
03:00 Popas de suflet r (divertisment)
03:30 Pomul vieții r (religioasă)
04:00 Viața din Cuvânt r (religioasă)
05:00 Imagini de viață r (religioasă)
06:00 Orizontul credinței r (religioasă)
07:00 Dilemele credinței (religioasă)
07:30 Pâinea cea de toate zilele r (religioasă)
08:00 Loma Linda (religioasă)
09:00 Jurnal de credință r (religioasă)
10:00 Școala Cuvântului r (religioasă)
11:00 Viața din Cuvânt (religioasă)
12:00 Străinul din Galileea (religioasă)
13:00 Oglindiri (religioasă)
14:00 Rațiunile credinței (religioasă)
14:55 Lumini din trecut (religioasă)
15:00 Din toată inima (educativă)
15:30 Confluente spirituale (religioasă)
16:00 Destinații r (religioasă)
17:00 Orizontul credinței r (religioasă)
18:00 Pas cu pas (religioasă)
18:50 Lumini din trecut r (religioasă)
19:00 Punctul de plecare (culturală)
20:00 Loma Linda (religioasă)
20:50 Lumini din trecut r (religioasă)
21:00 Invincibili (divertisment)
22:00 Popas de suflet (divertisment)
22:30 Pomul vieții (religioasă)
23:00 Emisiune în limba engleză (religioasă)
23:30 Buletin ANN r (informativă)

Program Radio Vocea Speranței

DUMINICĂ

00:00 Muzică (divertisment)
01:00 Anii de acasă r (educativă)
01:30 Roman Foileton r (religioasă)
02:00 Muzică (divertisment)
02:30 Rațiunile credinței r (religioasă)
03:30 Muzică (divertisment)

06:30 Biblia, lectură zilnică (religioasă)
07:00 Știri RRA (informativă)
07:15 Matinal (informativă)
10:00 Curioșii (educativă)
11:00 Viitorul obiectiv (informativă)
11:30 Detalii care contează (religioasă)
12:00 Tu hotărăști (religioasă)

13:00 Ședință cu părinții (educativă)
14:00 Muzică (divertisment)
15:00 Dincolo de cuvinte r (culturală)
15:30 Din toată inima (educativă)
16:00 Educație pentru viață (educativă)
17:00 lubește viața (religioasă)
18:00 Speranță la ceas de seară (informativă)
20:00 Standarde reglabile r (educativă)
21:00 Tineretea e o artă (educativă)
22:00 Școala Cuvântului r (religioasă)
23:00 Popas de suflet (culturală)
23:30 Confluente spirituale (religioasă)

LUNI

00:00 Muzică (divertisment)
01:00 Tu hotărăști r (religioasă)
02:00 Muzică (divertisment)
02:30 Standarde reglabile r (educativă)
03:30 Muzică (divertisment)
06:30 Biblia, lectură zilnică (religioasă)
07:00 Știri RRA (informativă)
07:15 Matinal (informativă)
08:00 Dimineața cu speranță (informativă)
10:00 Tu ce crezi? (religioasă)
11:00 Muzică (divertisment)
12:00 Trăiește înțelept! (educativă)
13:00 Știri RRA (informativă)
13:15 Muzică (divertisment)
14:00 Prietenii Speranței (informativă)
16:00 Străinul din Galilea r (religioasă)
17:00 Muzică (divertisment)
18:00 Speranță la ceas de seară (informativă)
20:00 Lumea religioasă azi (religioasă)
20:30 Vorba cu minte (culturală)
21:00 Adevăruri și perspective (religioasă)
22:00 Provocările vieții (educativă)
23:00 Popas de suflet (culturală)
23:30 Revelații contemporane (religioasă)

MARȚI

00:00 Muzică (divertisment)
01:00 Trăiește înțelept! r (educativă)

02:00 Muzică (divertisment)
02:30 Amprenta (religioasă)
03:30 Muzică (divertisment)
06:30 Biblia, lectură zilnică (religioasă)
07:00 Știri RRA (informativă)
07:15 Matinal (informativă)
08:00 Dimineața cu speranță (informativă)
10:00 Nu ești singur (educativă)
11:00 Muzică (divertisment)
12:00 Repere (religioasă)
13:00 Știri RRA (informativă)
13:15 Muzică (divertisment)
14:00 Prietenii Speranței (informativă)
16:00 Tu ce crezi? r (religioasă)
17:00 Muzică (divertisment)
18:00 Speranță la ceas de seară (informativă)
20:00 Lumea religioasă azi (religioasă)
20:30 Dincolo de cuvinte (culturală)
21:00 Adevăruri și perspective (religioasă)
22:00 Provocările vieții (educativă)
23:00 Popas de suflet (culturală)
23:30 Revelații contemporane (religioasă)

MIERCURI

00:00 Muzică (divertisment)
01:00 Repere r (religioasă)
02:00 Muzică (divertisment)
02:30 Al 12-lea ceas r (religioasă)
03:30 Muzică (divertisment)
06:30 Biblia, lectură zilnică (religioasă)
07:00 Știri RRA (informativă)
07:15 Matinal (informativă)
08:00 Dimineața cu speranță (informativă)
10:00 Pași în doi (educativă)
11:00 Muzică (divertisment)
12:00 E bine să știi (educativă)
13:00 Știri RRA (informativă)
13:15 Muzică (divertisment)
14:00 Prietenii Speranței (informativă)
16:00 Nu ești singur r (educativă)
17:00 Muzică (divertisment)

18:00 Speranța la ceas de seară (informativă)
20:00 Lumea religioasă azi (religioasă)
20:30 De vorbă cu trecutul (religioasă)
21:00 Adevăruri și perspective (religioasă)
22:00 Provocările vieții (educativă)
23:00 Popas de suflet (culturală)
23:30 Revelații contemporane (religioasă)

JOI

00:00 Muzică (divertisment)
01:00 E bine să știi r (educativă)
02:00 Muzică (divertisment)
02:30 Amprenta r (religioasă)
03:30 Muzică (divertisment)
06:30 Biblia, lectură zilnică (religioasă)
07:00 Știri RRA (informativă)
07:15 Matinal (informativă)
08:00 Dimineața cu speranță (informativă)
10:00 Între noi, bunicii (educativă)
11:00 Muzică (divertisment)
12:00 Vremea întrebărilor (religioasă)
13:00 Știri RRA (informativă)
13:15 Muzică (divertisment)
14:00 Prietenii Speranței (informativă)
16:00 Pași în doi r (educativă)
17:00 Muzică (divertisment)
18:00 Speranța la ceas de seară (informativă)
20:00 Ediție specială (religioasă)
22:00 Provocările vieții (educativă)
23:00 Popas de suflet (culturală)
23:30 Revelații contemporane (religioasă)

VINERI

00:00 Muzică (divertisment)
01:00 Vremea întrebărilor r (religioasă)
02:00 Muzică (divertisment)
02:30 Ședință cu părinții r (educativă)
03:30 Muzică (divertisment)
06:30 Biblia lectură zilnică (religioasă)
07:00 Știri RRA (informativă)
07:15 Matinal (informativă)
08:00 Dimineața cu speranță (informativă)

10:00 Străinul din Galileea (religioasă)
11:00 Muzică (divertisment)
12:00 Lecția de viață (educativă)
13:00 Știri RRA (informativă)
13:15 Muzică (divertisment)
14:00 Prietenii Speranței (informativă)
16:00 Perspective creștine (religioasă)
17:00 Muzică (divertisment)
18:00 Speranța la ceas de seară (informativă)
20:00 Universul femeii creștine (religioasă)
20:30 L N (religioasă)
21:00 Jurnal de credință (religioasă)
22:00 Destinații (religioasă)
23:00 Popas de suflet (culturală)
23:30 Pomul vieții (religioasă)

SÂMBĂȚĂ

00:00 Muzică (divertisment)
01:00 Lecția de viață r (educativă)
02:00 Muzică (divertisment)
02:30 Jurnal de studiu r (religioasă)
03:00 De vorbă cu trecutul r (religioasă)
03:30 Muzică (divertisment)
06:30 Biblia, lectură zilnică (religioasă)
07:00 Matinal (informativă)
09:00 Jurnal de studiu (religioasă)
09:30 Muzică (divertisment)
10:00 Școala Cuvântului (religioasă)
11:00 Viața din Cuvânt (religioasă)
12:00 Anii de acasă (educativă)
12:30 Roman foileton (religioasă)
13:00 Rațiunile credinței (religioasă)
14:00 Muzică (divertisment)
15:00 Lista de prieteni (educativă)
16:00 Standarde reglabile (educativă)
17:00 Cuvinte cu har (religioasă)
18:00 Speranța la ceas de seară (informativă)
20:00 Ediție specială r (religioasă)
22:00 Al 12-lea ceas (religioasă)
23:00 Popas de suflet (culturală)
23:30 Pomul vieții (religioasă)

IULIE

1. D. 2 Împărați 8:11
 2. L. 2 Împărați 10:30
 3. M. Judecători 6:11-12
 4. M. Judecători 6:25,31
 5. J. 2 Cronici 25:2
 6. V. 2 Cronici 26:16
- s. a. B 21:02, CT 20:51, IS 21:07, MS 21:16, SM 21:28, DJ 21:11, AR 21:28
-
7. S. Neemia 3:12
- s. a. B 21:02, CT 20:50, IS 21:06, MS 21:16, SM 21:28, DJ 21:10, AR 21:27
-
8. D. Geneza 32:2
 9. L. 2 Împărați 15:25
 10. M. 2 Cronici 27:2
 11. M. Isaia 7:12
 12. J. 2 Împărați 17:24
 13. V. 2 Împărați 20:1-3
- s. a. B 20:58, CT 20:47, IS 21:03, MS 21:12, SM 21:24, DJ 21:07, AR 21:24
-
14. S. 2 Împărați 19:16
- s. a. B 20:58, CT 20:47, IS 21:02, MS 21:12, SM 21:23, DJ 21:07, AR 21:23
-
15. D. Isaia 53:11
 16. L. 2 Împărați 21:2
 17. M. Luca 7:30
 18. M. 2 Cronici 34:14-15
 19. J. 2 Împărați 22:8
 20. V. Psalmii 119:11
- s. a. B 20:53, CT 20:42, IS 20:57, MS 21:07, SM 21:18, DJ 21:02, AR 21:18
-
21. S. Ieremia 38:20
- s. a. B 20:52, CT 20:41, IS 20:56, MS 21:06, SM 21:17, DJ 21:01, AR 21:17
-
22. D. Ezechiel 3:17
 23. L. 2 Cronici 36:22-23
 24. M. Ezra 7:10
 25. M. Zaharia 4:6
 26. J. Hagai 1:9
 27. V. Daniel 6:20
- s. a. B 20:46, CT 20:35, IS 20:49, MS 20:59, SM 21:10, DJ 20:55, AR 21:11
-
28. S. Neemia 1:4
- s. a. B 20:45, CT 20:34, IS 20:48, MS 20:58, SM 21:09, DJ 20:54, AR 21:10
-
29. D. Neemia 6:14
 30. L. Estera 8:10-11
 31. M. Exodul 18:11

AUGUST

1. M. Estera 4:14
 2. J. Estera 3:2
 3. V. Estera 7:6
- s. a. B 20:38, CT 20:27, IS 20:40, MS 20:50, SM 21:00, DJ 20:47, AR 21:02
-
4. S. Proverbele 11:21
- s. a. B 20:37, CT 20:26, IS 20:38, MS 20:48, SM 20:59, DJ 20:45, AR 21:00
-
5. D. Iov 1:1
 6. L. Iov 4:1,12,16-17
 7. M. Iov 8:13-14
 8. M. Iofar
 9. J. Iov 32:6
 10. V. Psalmii 33:3
- s. a. B 20:28, CT 20:17, IS 20:29, MS 20:40, SM 20:50, DJ 20:37, AR 20:52
-
11. S. Cânt. cânt. 3:2-4
- s. a. B 20:27, CT 20:16, IS 20:27, MS 20:38, SM 20:48, DJ 20:36, AR 20:50
-
12. D. 1 Împărați 11:1,4
 13. L. Cânt. cânt. 2:16
 14. M. Ieremia 35:5-6
 15. M. Ieremia 36:4
 16. J. Ieremia 38:12-13
 17. V. Daniel 6:10
- s. a. B 20:18, CT 20:07, IS 20:17, MS 20:28, SM 20:38, DJ 20:26, AR 20:40
-
18. S. Daniel 9:21-23
- s. a. B 20:16, CT 20:05, IS 20:16, MS 20:26, SM 20:36, DJ 20:25, AR 20:39
-
19. D. Daniel 3:16-18
 20. L. Daniel 5:22
 21. M. Psalmii 37:9
 22. M. Osea 2:16
 23. J. Iov 2:28-29
 24. V. Amos 8:1
- s. a. B 20:06, CT 19:55, IS 20:05, MS 20:16, SM 20:25, DJ 20:15, AR 20:28
-
25. S. Amos 4:12
- s. a. B 20:04, CT 19:54, IS 20:03, MS 20:14, SM 20:23, DJ 20:13, AR 20:26
-
26. D. Iona 1:1-2
 27. L. Iona 1:6
 28. M. 1 Împărați 22:8
 29. M. Mica 7:7
 30. J. Naum 1:7
 31. V. Habacuc 3:17-18
- s. a. B 19:54, CT 19:43, IS 19:51, MS 20:03, SM 20:11, DJ 20:03, AR 20:15

SEPTEMBRIE

1. S. Itefania 3:17
- s. a. B 19:52, CT 19:41, IS 19:49, MS 20:01, SM 20:09, DJ 20:01, AR 20:13
-
2. D. Zaharia 3:7
 3. L. Ioan 1:23
 4. M. Marcu 2:15
 5. M. Ioan 1:3
 6. J. Luca 1:38
 7. V. Matei 1:19
- s. a. B 19:41, CT 19:31, IS 19:38, MS 19:49, SM 19:57, DJ 19:50, AR 20:02
-
8. S. Matei 2:1-2
- s. a. B 19:39, CT 19:29, IS 19:36, MS 19:47, SM 19:55, DJ 19:48, AR 20:00
-
9. D. Matei 2:7-8
 10. L. Ioan 1:23
 11. M. Matei 8:10
 12. M. Luca 14:27
 13. J. Ioan 15:5
 14. V. Ioan 1:41
- s. a. B 19:28, CT 16:42, IS 19:24, MS 19:35, SM 19:43, DJ 19:37, AR 19:48
-
15. S. Iacov 1:1
- s. a. B 19:26, CT 19:18, IS 19:22, MS 19:33, SM 9:41, DJ 19:35, AR 19:46
-
16. D. Ioan 20:28
 17. L. Iuda 20:21
 18. M. Matei 8:15
 19. M. Ieremia 29:13
 20. J. Luca 17:15-16
 21. V. Luca 18:1
- s. a. B 19:15, CT 19:05, IS 19:09, MS 19:21, SM 19:28, DJ 19:24, AR 19:34
-
22. S. Luca 13:32
- s. a. B 19:13, CT 19:03, IS 19:07, MS 19:19, SM 19:26, DJ 19:22, AR 19:32
-
23. D. Faptele 1:14
 24. L. 1 Petru 5:6-7
 25. M. Matei 22:12
 26. M. Matei 25:3-4
 27. J. Ioan 18:23-24
 28. V. Ioan 18:14
- s. a. B 19:02, CT 18:52, IS 18:55, MS 19:07, SM 19:14, DJ 19:11, AR 19:21
-
29. S. Matei 27:22
- s. a. B 19:00, CT 18:50, IS 18:53, MS 19:05, SM 19:12, DJ 19:09, AR 19:19
-
30. D. Matei 27:19

Bun regăsit!

Faptul că citiți aceste rânduri de pe paginile uneia dintre publicațiile Editurii Viață și Sănătate confirmă că aveți calitatea de membru al unei mari familii de cititori și prieteni ai cărții.

Vă suntem recunoscători atât pentru interesul acordat cărților, în general, cât și, în special, publicațiilor tipărite la Editura Viață și Sănătate.

Reacțiile pe care le primim din partea dumneavoastră ca urmare a citirii cărților noastre ne responsabilizează și ne oferă certitudinea că lucrarea pe care o facem este potrivită, actuală și ancorată în realitățile timpului pe care-l trăim.

Lucrăm intens și cu dăruire ca toate materialele care ajung în mâinile dumneavoastră să fie de cea mai bună calitate.

Dorim să vă mulțumim pentru interesul pe care-l mențineți în ceea ce privește studiul cărților bune.

Vă oferim acum informații prețioase despre noua ofertă de abonamente pentru anul 2019.

În fiecare studiu din trimestrul 3/2018, am inclus *Talonul individual A* și *Talonul individual B*. Vă rugăm să folosiți aceste formulare pentru a vă transmite comanda individuală de abonamentele pentru anul 2019. La nevoie, puteți solicita responsabilului cu literatura din biserica dumneavoastră taloane suplimentare.

Anul acesta perioada de abonare pentru materialele de pe **TALONUL INDIVIDUAL A** se încheie în data de **6 octombrie**. Pentru materialele din **TALONUL INDIVIDUAL B** perioada de abonare la preț promoțional începe în data de **1 septembrie** și se încheie în data de **10 noiembrie**.

Vă rugăm să țineți cont de datele-limită până la care trebuie să predați formularele către responsabilul cu literatura din biserica dumneavoastră.

Vă asigurăm că facem eforturi deosebite pentru a menține publicațiile noastre la un preț care să nu vă fie împovăraător, cu toate că noile schimbări legislative aduc poveri financiare suplimentare. Pe lângă acestea, pe parcursul ultimelor douăsprezece luni au fost noi creșteri semnificative de prețuri atât la materia primă, cât și la serviciile de expediere.

Ne reafirmăm angajamentul de a vă oferi întotdeauna tot ce putem mai bun.

Rugăciunea noastră este ca Dumnezeu să vă păstreze vie dorința de a cunoaște adevărul și de a-l împărtăși tuturor în așteptarea revenirii Sale.

Primiți din partea noastră respectul și prețuirea cuvenite.

În numele echipei Editurii Viață și Sănătate,
Director Iacob Pop

Această pagină se completează și apoi va fi înmănată responsabilului cu literatura.

TALON INDIVIDUAL A – comandă personală

Termenul-limită pentru depunerea comenzii: 06.10.2018

Nume și prenume: _____ Tel.: _____

Studii Biblice + alte publicații	Preț	Nr.	Preț total
Majori standard alb-negru	26		
Instructori majori alb-negru	36		
Majori + devoțional (interior color)	50		
Comentarii E. G. White	25		
Vești misionare (recomandăm un exemplar pe biserică)	12		
Adolescenți	25		
Instructori – Adolescenți	28		
Juniori	25		
Instructori – Juniori	28		
Primară	25		
Instructori – Primară	28		
Grădiniță	25		
Instructori – Grădiniță	28		
Primii pași	25		
Instructori – Primii pași	28		
Vești misionare pentru copii	10		
Prelegeri Săptămâna de Rugăciune 2018 (Doar pentru cei care nu sunt abonați la Curierul Adventist)	6		
Devoțional – 2019	20		
Devoțional de seară 2019	20		
Devoțional pentru femei – 2019	20		
Agendă pentru femei – 2019	24		
Calendar perete – 2019	Gratuit		
Calendar agendă – 2019	4		
Total:			

TALON INDIVIDUAL B – comandă personală

Termenul-limită pentru depunerea comenzii: 10.11.2018

Reviste	Preț abonament pe an/lei	Ofertă pentru abonare în perioada 01 sept. – 10 nov.*	Nr. abonamente	Preț total
Curierul Adventist (12 apariții pe an)	55	48		
Viață + Sănătate (12 apariții pe an)	70	55		
Semnele Timpului (12 apariții pe an)	70	60		
Total:				

* Ofertă valabilă pentru abonamentele achitate și înregistrate în intervalul 1 septembrie – 10 noiembrie 2018. Pentru a putea fi înregistrate abonamentele, taloanele trebuie să fie însoțite de dovada plății.